

Novinky

z beatlesácké rodinky

× Sean a Liv



Sean Lennon (28), syn Johna Lennona a Yoko Ono, a Elizabeth Jagger (20), dcera Micka Jaggera a Jerry Hall, v sobě našli zalíbení.

Elizabethina matka je jejich vztahem nadšená: „Ti dva se do sebe prostě zamilovali. Všichni se vidáme. Sean se tak moc podobá svému otci a píše nádherné texty.“

V pondělí 14. června byl mladý pár spatřen na premiéře kontroverzního protiválečného filmu *Fahrenheit 9/11* v New Yorku, na který byla pozvána i Yoko Ono. Všichni tři společně zapožívali novinářům.

× Zemřel Alistair Taylor

Alistair Taylor, osobní asistent Briana Epsteinova, zemřel náhle 9. června. Asi týden před svou smrtí si stěžoval na dušnost, svůj stav však podceňl a krátce na to zemřel.

Alistair se narodil v roce 1935 v Runcornu. Po vyučení pracoval ve světě obchodu. Do Londýna se přestěhoval kvůli zajímavé nabídce na místo v supermarketu. V roce 1959 se oženil. Jeho manželkou se stala ředitelka dvou klenotnictví, Lesley. Do Liverpoolu se manželé vrátili po osmi měsících, které Alistair Taylor strávil v sádře. Uklouzl při práci v supermarketu a poranil si páteř. Kvůli svému dlouhotrvajícímu úrazu dostal výpověď, a aby manželé ušetřili, vrátili se do Alistairova rodného města. Tam začal Taylor pracovat jako příručí ve firmě dovozců dřeva, ale pokoušel se najít si lepší místo. V novinách koncem roku 1960 našel inzerát, že se hledá muž na místo prodávače do gramofonové firmy. Alistair absolvoval pohovor s Brianem, autorem inzerátu, kterému se mladý muž natolik zalíbil, že ho učinil svým asistentem *Mister Fix-it* (pan Zaříd'to), jak ho důvěrně přezdívali



členové skupiny Beatles, doprovázel Briana Epsteinova během jeho první návštěvy Cavern Clubu v roce 1961, kdy se přišli seznámit se skupinou Beatles. Byl také přítomen podpisu jejich společné smlouvy, kterou v roli Epsteinova zástupce signoval on sám. V roce 1967 našel Briana Epsteinova mrtvého po předávkování léky. Poté působil dva roky jako generální ředitel společnosti Apple. Dožil se 69 let.

× Nové vydání Travelling Wilburys

Barbara, vdova po Royi Orbisonovi, a Olivia, vdova po Georgeovi Harrisonovi, se společně dohodly, že zveřejní dosud nevydané nahrávky skupiny Travelling Wilburys. Skupinu tvořili George Harrison, Roy Orbison, Bob Dylan, Tom Petty a Jeff Lynne a působili v sedmdesátých a osmdesátých letech. Skupina se rozpadla po Orbisonově smrti v roce 1988. Nahrávky by se na pultech měly objevit koncem letošního roku.

× Paulův dopis v dražbě

Paulův dopis z roku 1961 se objevil v internetové dražbě na serveru Ebay. Jde o psaní adresované majiteli hamburského klubu Top Ten. Relikvie má vyvolávací cenu 15 tisíc liber.



× Brian na DVD

8. června vyšlo DVD s názvem *Brian Epstein: Inside the Fifth Beatle*. Jedná se o hodinový dokument, ve kterém se objevují ještě nikdy nezveřejněné záběry, rozhovory a ukázky televizních vystoupení - použitím těchto materiálů se autoři snaží zmapovat život manažera Beatlcs. Dokument vydala společnost Koch Entertainment.



× McCartney v animovaném světě

13. dubna se na pultech objevilo DVD s názvem *Paul McCartney: The Music and Animation Collection*. Obsahuje tři kreslené povídky, produkové

Paulem: Tropic Island Hum, Tuesday, Rupert And The Frog Song, dále bonusy jako je vyprávění McCartneyho o celé kolekci, záběry z natáčení, dabování atd.

Příběhy jsou doplněny originálními písníčkami a hudbou od Paula.

Paul se tak zase o krůček přiblížil ke svému dávnému snu, který má již od dob Beatles. Rád by spolupracoval se společností Walta Disneye při tvorbě celovečerního animovaného filmu.



× Výročí Bed-in

Téměř stovka zpěváků z Quebecu se rozhodla oslavit 35. výročí od Bed-in, kterým John Lennon a Yoko Ono v roce 1969 v pokoji hotelu Queen Elizabeth netradičně propagovali mír a lásku. Pokoj vyzdobili podle fotografií z roku 1969, nápisy Hair Peace a Bed Peace a při této příležitosti v místnosti natočili Johnovu písničku Give Peace a Chance. Nahrávka by měla vyjít na konci července.

× Beatles v Alpách

Herečka Abigail McKernová objevila doma ve skříni 8mm film, který zachycuje skupinu Beatles, kterak odpočívají během natáčení záběrů v Alpách pro film Help! Snímek natočil její otec, amatérský režisér Leo McKern, jenž před dvěma lety zemřel.

Abigail se rozhodla relikvii poskytnout do dražby, která proběhne 13. července. Odhadní cena filmu je 6 tisíc liber.

x Stella návrhářkou roku
V úterý 8. června převzala Stella McCartney, dcera Paula a Lindy McCartneyových, cenu jako nejlepší návrhářka roku. Stalo se tak během slavnostního večera udělování cen úspěšným ženám v Londýně.



x Paul a jeho boty



Sir Paul McCartney má zaměstnance, kteří se mu o boty nejen starají, ale dokonce mu obuv nazouvají a zavazují tkaničky.

Tuto informaci sdělil tisku rapper Will.I.Am. ze skupiny Black Eyed Peas, který se s těmito lidmi setkal: „Paul má dokonce člověka, co mu

nandává boty. Vidět, jak má lidi na nazouvání bot – no, to je prostě super.“

x Yoko Ono na cenách pro začínající umělce

Yoko Ono, vdova po Johnu Lennonovi, se objevila 27. dubna na slavnostním večeru udělování cen nejlepším začínajícím britským umělcům. Slavnostní udílení cen proběhlo v Londýně a Yoko ochotně během celého večera požadovala novinářům.

x Oasis porazili Beatles

Čtenáři časopisu Q sestavili žebříček nejlepších britských desek všech dob. Podle nich jednoznačně vítězí album skupiny Oasis s názvem *Definitely Maybe*. Skupina Beatles se objevila na druhém místě s deskou *Revolver* a třetí příčku obsadili Sex Pistols s albem *Never Mind the Bollocks*.

x Paul proti britské vládě

Paul McCartney kritizoval britskou vládu za to, že příliš rychle vstoupila do války s Irákem. V médiích celou záležitost komentoval slovy: „Kdyby někdo

přišel k mému domu a začal tam střílet, asi bych jen tak neseděl a nekoukal se na něj. Myslím, že každý by byl rozrušen stejně jako Američané. Ale Británie šla do války velmi ukvapeně a nečekala na souhlas OSN.“



x Fotografie Beatles v Austrálii

Mezi 11. a 14. červnem proběhne v australském Adelaide výstava dosud nezveřejněných fotografií skupiny Beatles. Exhibice bude součástí festivalu, věnovaného této skupině, a ponese název *Tell Me What You See*. Autorem snímků je fotograf Vic Grimmet, který je vytvořil během návštěvy Beatles v Austrálii v roce 1964.

x Heather s olympijským ohněm

Paulova manželka Heather Mills-McCartney, se zúčastnila štafetového běhu Londýnem. Nenesla však štafetový kolík, ale samotný olympijský oheň. Stalo se tak 26. června.



Letní olympijské hry se budou letos konat v řeckých Aténách a začínají 13. srpna.

× Perný den má

40 let

Paul McCartney se rozhodl soukromě oslavit čtyřicetileté výročí vzniku filmu *A Hard Day's Night*. 6. června navštívil privátní promítání filmu v divadle Sony na londýnském Golden Square.

Zároveň s výročím vychází nová verze Perného dne na nosiči DVD doplněna o několik dosud nikdy nezveřejněných záběrů.



× Yoko v americkém žebříčku

Yoko Ono se opět objevila v tanečním žebříčku časopisu Billboard. Remix její písně *Hell in Paradise* z roku 1985 se umístil na 43. místě. Dalším remixem, který by vdově po Johnu Lennonovi měl zajistit místo mezi tanečními skladbami, se má stát píseň *Every Man Has a Woman Who Loves Him* z alba *Double Fantasy*.

× Paul McCartney

v Praze

Paul McCartney vystoupil 6. června 2004 v pražském T-Mobile Parku. Více informací naleznete v tomto čísle v samostatném článku.



× Poslední kresba Johna

Lennona do dražby

8. prosince 1980 natáčel John Lennon ve studiu Record Plant na Manhattanu svůj singl *Walking On The Thin Ice*. Když odcházel, zaměstnankyně studia Ribeah Seminole ho požádala o autogram. John pod svůj podpis připojil drobnou kresbu dvou tváří a připsal věnování »For Ribeah, love, John«. Také Yoko Ono připojila svůj autogram.

Jak si Ribeah vzpomíná, došlo k tomu asi pět minut před půl jedenáctou. Pokud to tak bylo, John dal svůj poslední autogram s kresbou pouhou půlhodinu před svou smrtí.

Nyní nabídla bývalá zaměstnankyně studia Record Plant kresbičku do aukce. V Chesapeaku (stát Virginia) má Ribeah útulek pro staré a zraněné koně, který byl před rokem vážně poškozen hurikánem.

„Podobných kreseb udělal Lennon možná tisíce, tato je ale výjimečná tím, že je zřejmě tím posledním, co John ve svém životě dal na papír,“ říká organizátor aukce Gary Zimet. Vyvolávací cena byla stanovena na 375 tisíc dolarů, ale pravděpodobně se vyšplhá daleko výše. Aukční síň Christie's loni vydražila text písně *Nowhere Man*, psaný vlastnoručně Lennonem, za 455 000 dolarů.

× Yellow Submarine jako kniha

Společnost Apple Corps. se spojila s nakladatelským domem Walker Books a hodlá vydat slavnou Žlutou ponorku jako knížku pro děti. Impuls k tomuto kroku prý byl poprvé dán v roce 1999, kdy byla vytvořena digitální verze na DVD. „Čas tomuto příběhu neubral na přitažlivosti, zejména pokud jde o děti,“ dodává společnost Apple. Kniha má vyjít v září tohoto roku.

× Nalezl se ztracený archiv Beatles?

Do historie Beatles může vstoupit Brit Fraser Claughton. Když si chtěl koupit v Austrálii nějaké zavazadlo, narazil v kufříku na bleším trhu na kazety, koncertní programy a fotografie Beatles. Pikantní je, že za tento poklad dal pouhých 50 australských dolarů, což v přepočtu není ani celá naše tisícovka.

Odborníci, kteří nyní pásky zkoumají, připouštějí, že by se mohlo jednat o ztracený archiv bývalého cestovního manažera Beatles Mala Evanse, nebo aspoň jeho podstatnou část. Evans se v době existence skupiny podílel na některých nahrávkách, ať už to bylo na albech *Sgt. Pepper's Lonely Hearts Club Band* či *Let It Be*. Na páscích, které získal Claughton jsou obsaženy i nahrávky, které Beatles nikdy nehráli živě. Další raritou je čtyřpůlhodinový dialog Johna s Paulem o některých neznámých hudebních motivech.

O archivu se vedly již několik let dohady, zda se vůbec někdy objeví na veřejnosti; byl totiž považován za nenávratně ztracený.